
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 441 

 

На 27 октомври 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проекти на решения, свързани с регистрации на 

наблюдатели. 

  Докладват: Цветозар Томов, Любомир Георгиев 

  Георги Баханов, Димитър Димитров 

2. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Емил Войнов, Росица Матева,  

Димитър Димитров, Силвия Стойчева, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Йорданка Ганчева 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладват: Росица Матева,  Димитър Димитров,  

Елка Стоянова, Силвия Стойчева, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Ерхан Чаушев, Цветозар Томов 

4. Промяна в състава на ОИК. 

  Докладват: Росица Матева, Гергана Стоянова 

5. Проект на решение на основание чл. 160 

  Докладва: Росица Матева 

6. Проект на решение относно начина на гласуване в 

изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 

2023 г. 

Докладва: Емил Войнов 
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ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Гергана Стоянова. 

 

Заседанието бе открито в 11.07 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и господин Димитър Димитров – зам.-

председател на Централната избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Десет членове сме в залата, имаме кворум. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проекти на решения, свързани с регистрации на 

наблюдатели. Докладчици – господин Томов и господин Георгиев. 

2. Доклади по административни преписки. Докладчици: 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа 

Стойчева, господин Георгиев, госпожа Солакова. 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: госпожа 

Матева, господин Димитров, госпожа Елка Стоянова, госпожа 

Стойчева, господин Ципов и господин Георгиев. 

Имате ли предложения по дневния ред? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

 

Започваме с точка втора от дневния ред:  

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 



3 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, ще помоля за 

последващо одобрение. След приключване на заседанието снощи, 

трябваше да реагираме и изпратихме писмо за допълнителен тираж 

за община Попово и за община Бургас. Както и за последващо 

одобрение на писма, които изпратихме днес до общините Попово, 

Поморие и Бургас.  

Тъй като се оказа, че бюлетините са готови, отпечатани през 

нощта, сутринта в 08.00 ч. от Печатницата на БНБ се обадиха, че 

всички те са готови за предаване и по телефона се наложи да се 

обадим на общинските избирателни комисии, които съдействаха за 

организирането, от кметовете на общини, на съответния транспорт, 

предоставянето на информация и на Централната избирателна 

комисия, и организиране на транспорта и охраната за получаване на 

допълнително отпечатаните бюлетини. 

Предлагам сега да изпратим списък на упълномощените 

членове. Много бързо получихме тази информация от тези три 

общини – Поморие, Бургас и Попово, до Печатницата на БНБ, с 

копие до министъра на финансите и министъра на вътрешните 

работи. Едното е проект на писмо – последното, предишните – за 

последващо одобрение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

имате ли? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Госпожо Матева, заповядайте в точка втора. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви, че с писма с вх. 

№ МИ-00-245 и МИ-00-246/27.10.2023 г. „Информационно 

обслужване“ АД ни уведомява, че са отразили заличаване на 

регистрациите на кандидати, за които вчера им изпратихме писма, и 
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ни изпращат писмо с вх. № МИ-00-240/26.10.2023 г., с което ни 

информират, че има заявка от Общинска избирателна комисия – 

Луковит за отразяване на заличаване регистрацията на кандидат за 

общински съветник            Г.       А.          П., който е регистриран 

под № 3 в кандидатската листа на коалиция „Продължаваме 

Промяната – Демократична България“, и е заличен от ОИК – 

Луковит с Решение № 71 от 13.10.2023 г.  

Но, очевидно ОИК – Луковит не е прочела указанията на 

Централната избирателна комисия, които изпратихме няколко пъти, 

така че, сега ви предлагам да вземем решение да изпратим писмо до 

„Информационно обслужване“ АД, за да бъде отразена корекцията в 

системата, и до ОИК – Луковит – какви указания да бъдат дадени на 

секционните избирателни комисии да заличат кандидата, и ако бъдат 

установени, подадени преференции за него – как да бъдат отнесени, 

защото към днешна дата – два дни преди изборите, нищо повече не 

може да бъде направено. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля – 

режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

МИ-04-02-82 от 26.10.2023 г. от Областна дирекция на вътрешните 

работи – Русе. Желаят да им бъде предоставена информация дали 

лицето С.           К.            С., с посочено ЕГН, е кандидат за кмет или 

общински съветник в предстоящите избори. 

Извърших проверка, възложих и на звено „Регистри“ по 

единния граждански номер да извършат проверка. Лицето не е 

регистрирано като кандидат за общински съветник или кмет в тези 

избори. Има подготвен такъв отговор във вътрешната мрежа. 

Предлагам да го гласуваме. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, да гласуваме. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма.  

В точка „Доклади по административни преписки“ сме.  

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, с вх. № МИ-23-143 от 

вчерашна дата е пристигнало писмо от ДАНС, с което ни 

информират, че няма установено наличие на относима информация, 

даваща основание за отрицателно становище по списък за 7 лица, 

представени като допълнения от „Информационно обслужване“ АД. 

Да го предадем на администрацията, за да може да им бъде 

осигурен достъп. С вх. № ЦИК-07-25/12 е покана – уведомление, че 

по повод на криптоинструмента ще има на 10 ноември онлайн, през 

„Webex“ обсъждане на детайли по криптирането. Дали са примери за 

отделните страни – за сведение.  

Тъй като е дошло през контактната точка, няма нужда да го 

препращаме никъде. Всички, които имат достъп до нея, имат и 

достъп до това писмо. 

Имаме и едно нещо, което е в потвърждение на това, че е 

извършена успешна регистрация по повод на участието в 

присъственото занимание по криптосигурността, което е за 

27 ноември – за сведение го докладвам. Това са моите доклади в тази 

точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, 

заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-06-541 от 

26.10.2027 г. сме получили заповед на кмета на община Бургас, с 

която закрива избирателна секция с посочения в заповедта номер на 
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Специализирана болница за рехабилитация „Бургаски минерални 

бани“ ЕАД – Бургас. 

Предлагам да изпратим до „Информационно обслужване“ АД 

писмо, да приложим заповедта на кмета и да изискаме тази промяна 

да бъде отразена на интернет страницата на Централната 

избирателна комисия в рубрика „за избирателите“, подрубрика 

„адреси на избирателни секции“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля – 

режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-15-10-13-1/ 

26.10.2023 г. е получена жалба от Мурад Али – упълномощен 

представител на ПП „Движение за права и свободи“. Сигнал от 

Светозар Славчев – упълномощен представител на местна коалиция 

„БСП за България“ с вх. № МИ-15-10-13 от 26.10.2023 г. И, жалба от 

Христо Вълчев – упълномощен представител на местна коалиция 

„СДС – БЗНС“ с вх. № МИ-15-10-13-2, също от 26.10.2023 г.  

И трите се отнасят да това, че представителите на партиите са 

в невъзможност да получат удостоверенията на съответната партия 

или коалиция на застъпниците, които са регистрирани с решение на 

ОИК – Първомай, поради това, че председателят на ОИК все още не 

е подписал изготвените удостоверения. 

Предлагам да изпратим писмо до председателя на ОИК – 

Първомай, с което да му укажем незабавно да предприеме действия 

по подписване на приетите, с решене на общинската избирателна 

комисия, регистрации на застъпници на съответните партии и 

коалиции, и в срок до 17.00 часа на днешния ден да ни уведоми за 

предприетите от него действия.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

има ли? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма.  

Господин Георгиев, заповядайте в „Доклади по 

административни преписки". 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам ви писмо с вх. № МИ-

00-239 от 26.10.2023 г. от „Информационно обслужване“ АД, с което 

ни информират, че електронните протоколи на СИК са добавени на 

съответното място на страницата на Централната избирателна 

комисия. 

Докладвам втори път писмо от господин С. от община 

Харманли със същия текст във връзка с т.нар. криптографски 

идентификатор, тоест – със съответния входящ номер МИ-06-519, но 

от дата 27.10.2023 г.  

Също така, за сведение докладвам в тази точка писмо с вх. № 

МИ-22-382-1 от 26.10.2023 г., към което писмо е прикачено копие на 

втори сигнал до ОИК – Враца. Този сигнал е заведен, доколкото 

виждам, в Общинската избирателна комисия – Враца, така че остава 

само за сведение. 

Писмо с вх. № МИ-22-463 от 26.10.2023 г., към което е 

прикачена и снимка на плакат на участника в предизборна кампания, 

също така и снимка на машина за гласуване. Въпросът, който се 

задава в писмото: в Пловдив, на центъра, една от партиите е 

извадила истинска машина за гласуване, да кажем, (въпреки другата 

дума, която е написана в писмото), пред предизборния си павилион. 

Но, няма никакво твърдение за това, че тази машина е извадена от 

партия или от лице.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Какво, не?! Предложете. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам да се изпрати на ОИК за 

проверка. 
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Съгласен съм да го препратим на 

ОИК за проверка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колега Георгиев, 

Вие направихте доклад, колегата Чаушев – предложение. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Приемам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добре. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Да, ако сте съгласни, да го изпратим 

по компетентност на ОИК за извършване на проверка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Писмо с въпрос, с вх. № МИ-22-449 

от 25.10.2023 г. със съдържание на писмото: „Можете ли да 

уточните дали има законово ограничение баща, майка, съпруг или 

съпруга на кандидат за кмет на населено място, община, кметство да 

бъде упълномощен представител на партия в избирателна секция по 

ред, определен от ЦИК?“ Спокоен ден, завършва писмото  

Не, предлагам отговора. За сведение. Представителите, стига 

да отговарят на съответните условия, се записват в съответните 

списъци, според съответното решение на Централната избирателна 

комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте в точка втора. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-22-

455 от 26.10.2023 г. – сигнал, получен по електронна поща, наречен 

„сигнал“, във връзка с това, че лицето ни задава въпрос, тъй като е 

сменил личната си карта и постоянния си адрес, от „Младост 4“ в 

София – в „Панчарево“, е установил, че няма да може да гласува по 
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новия си адрес, а трябва да гласува по стария и твърди, че някой не 

си е свършил работата, тъй като няма да може да гласува по новия 

си адрес. Докладвам го за сведение. 

Докладвам също така вх. № МИ-15-1009 от 26.10.2023 г. – 

писмо от ОИК – Димитровград, на която препратихме по 

компетентност жалба от        К.                 К., която е била определена 

за председател на секционна избирателна комисия, впоследствие е 

била подменена. ОИК – Димитровград, ни информира, че е 

постъпило предложение от политическа сила за замяна на 

съответния член на секционната избирателна комисия със 

съответния входящ номер от конкретната дата, с което въпросното 

лице е било заменено. Това писмо го докладвам за сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, 

заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпил е 

доклад от IT експерта            З.             М., с вх. № МИ-23-77-

6/26.10.2023 г. С него ни информира, че след проведената среща с 

представителите на „Сиела Норма“ АД са уточнени всички 

дискусионни моменти. Въпросът, подложен на обсъждане по време 

на процедурата по доверено изграждане, е успешно решен. 

Докладвам го за сведение и запознаване. 

Постъпило е писмо от М. М. с вх. № МИ-22-423-1 от 

27.10.2023 г. С него обръща внимание, че в електронния протокол за 

съветници (хм) е допусната грешка в изписването на контролата по 

т. 3. Действително в контролата е допусната техническа грешка, 

затова предлагам да изпратим писмо до „Информационно 

обслужване“ АД с указание да отстранят грешката. Проектът за 

писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля – 

режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от ОИК-24-04, 

дори не знам в момента коя е тази общинска избирателна комисия, 

тъй като нито са я посочили, нито са подписали писмото. Входящият 

№ е МИ-22-450. Задава се въпрос как да постъпи СИК, ако 

избирател, който е гласувал с машина, не е гласувал за всички 

видове избори. 

Отговорът на този въпрос е в Методическите указания, явно 

колегите не са ги прочели, затова го докладвам го за сведение. 

Още едно писмо, от С.          Д., с вх. № МИ-23-137. Той 

счита, че е допусната грешка в Методическите указания, където е 

записано, че гласът е действителен, ако вотът е отбелязан само в 

едно от квадратчетата за гласуване и е отбелязано повече от едно от 

предпочитанията в кръгчетата. Всъщност, няма грешка, такъв е 

текстът на чл. 437, ал. 2, т. 5 от Изборния кодекс. Предлагам го за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви за сведение 

писмо от „Информационно обслужване“ АД за отразяване на 

новообразувана секция в община Димитровград – МИ-00-244. Във 

вътрешната мрежа да се запознаете с писмото до „Информационно 

обслужване“ АД с редакция, съобразно уточненията, които 

направихме вчера при гласуването относно събирането на 

информацията за избирателната активност, както и прогнозната за 

предаването на документите от ОИК – на ЦИК. 

С докладна записка ЦИК-09-301-2/26.10.2023 г. се предоставя 

информация въз основа на постъпил актуализиран списък от 

дирекция „Информационни и комуникационни системи“ в 

Народното събрание. В тази връзка се предлага с лицето, посочено в 

докладната записка – служител в дирекцията, да се сключи 
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граждански договор при същите условия, като за останалите 

служители от тази дирекция. Средствата са по план-сметката.  

Предлагам да одобрим това предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от Айтос сме получили за 

допълнителен тираж на протоколите. Предлагам да изпратим на 

администрацията на Министерския съвет.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Във вътрешната мрежа, в папка 

„ОТП“, извън персоналните папки, има указания относно приемане 

на книжата и материалите от ОИК – в ЦИК, както и едно извлечение 

от Оперативния план, т. 11. За запознаване и обсъждане на работна 

група. 

За сведение ви докладвам препис от Решение № 762 от 

25.10.2023 г. за одобряване на Плана за внедряване на Интегрирана 

финансова информационна система за първостепенните 

разпоредители с бюджет. 
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Знаете, че по предложение на министъра на финансите е 

прието това решение. За Централната избирателна комисия 

периодът, който е предвиден, е 2024 г. За сведение ви го докладвам. 

С вх. № ЦИК-09-322 от 26.10.2023 г. се представя Отчет за 

капиталовите разходи и капиталовите трансфери през 2023 г. Този 

отчет се представя в дирекция „Държавни разходи“ на 

Министерство на финансите.  

Предлагам да одобрим изпращането на отчета до дирекция 

„Държавни разходи“ с приложената справка, както и обяснителната 

записка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

изказвания, ако има? 

Процедура по гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам 

МИ-02-26/24.10.2023 г. От администрацията на Народното събрание 

са изпратили писмо до началника на Първа районна служба 

„Пожарна безопасност и защита на населението“ относно 

предприетите мерки във връзка със създаване на пожаробезопасни 

условия на работа в периода по приемане на документите от 

общинските избирателни комисии. То е с копие до Централната 

избирателна комисия. 

Колеги, във връзка с писмо с вх. № МИ-15-983/25.10.2023 г. 

от ОИК – Върбица, адресирано до областния директор на МВР, с 

копие до областния управител и временно изпълняващия 

длъжността „кмет“ на община Върбица, и до Централната 

избирателна комисия, искат да се организира самостоятелно 

пътуване на общинската избирателна комисия, веднага след 

приключване на работата на ОИК на 30.10.2023г. В тази връзка, 

молят да бъде осигурен транспорт на представителите на ОИК, 
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ведно с изборните книжа за предаването им в ЦИК на посочената 

дата. 

Знаете, че ние точно по тази причина изпратихме писмо до 

министъра на вътрешните работи за негово съдействие и 

разпореждане до областните дирекции на МВР за осигуряване на 

транспорта на общинските избирателни комисии, така че да се 

създаде спокоен и нормален график за приемане на документите в 

ЦИК, да няма струпване, а това неминуемо ще се получи, ако се 

организира общ транспорт от цялата област с оглед на големината и 

броя на секционните протоколи, които подлежат на обработване в 

областните центрове.  

В тази връзка ви докладвам писмото за сведение на този етап. 

Мисля, че ще получим съдействие от министъра, и без това 

определен за отговорник по изборния процес.  

Колеги, с вх. № ЦИК-09-321/26.10.2023 г. е постъпила 

докладна записка относно фактура от „Информационно обслужване“ 

АД за издадени цифрови сертификати по Договор № 12 от 2023 г. 

Става дума за цифровите сертификати за използване в 

специализирани устройства за електронно машинно гласуване. Общ 

брой на издадените цифрови сертификати – 46 485 на обща стойност 

83 673 лева.  

Към докладната има представен контролен лист за извършен 

предварителен финансов контрол с мнение за законосъобразност. По 

§ 10-20 са налични средства за извършване на плащането, средствата 

– предвидени по план-сметката за тези избори. 

Предлагам да одобрим изплащането по така представената 

фактура от „Информационно обслужване“ АД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложенията на госпожа Солакова, моля – режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 
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Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

Колеги, прекъсвам заседанието за 10 минути за проветряване 

на залата. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Девет членове 

сме в залата. 

 

Продължаваме с доклади в точка първа от дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ, СВЪРЗАНИ С РЕГИСТРАЦИИИ 

НА НАБЛЮДАТЕЛИ. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, докладвам проект с № 3037, 

който е в папка с моите инициали. Проектът е за решение относно 

регистрация на наблюдатели от сдружение ЕВРОПЕЙСКА 

АСОЦИАЦИЯ ЗА ЗАЩИТА НА ЧОВЕКИТЕ ПРАВА – БЪЛГАРИЯ 

за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 

29 октомври 2023 г. 

Постъпило е заявление от представляващия сдружението чрез 

упълномощен представител. 

Към заявлението са приложени: пълномощно в полза на 

упълномощения представител, декларации по образец, общо 

11 броя; списък с имената и единния граждански номер на изрично 

упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани 

като наблюдатели. 

От извършената проверка на лицата, се установява, че към 

датата на регистрацията всички лица отговарят на изискванията на 

Изборния кодекс. 

Въз основа на изложеното, както и на съответните текстове 

от Изборния кодекс, предлагам Централната избирателна комисия да 
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реши, че регистрира като наблюдатели 11 упълномощени 

представители на сдружение ЕВРОПЕЙСКА АСОЦИАЦИЯ ЗА 

ЗАЩИТА НА ЧОВЕКИТЕ ПРАВА – БЪЛГАРИЯ, както следва по 

списък. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Решението е № 2803-МИ/27.10.2023 г. 

Колеги, има ли други решения, свързани с регистрация на 

наблюдатели? Засега няма. 

С бърз доклад – госпожа Матева. След това ще прекъснем 

заседанието. 

РОСИЦА МАТЕВА: Предлагам да променим дневния ред и 

да включим нова точка – промени в състави на ОИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви това 

да е точка четвърта. 

Други предложения по дневния ред има ли, колеги? Няма. 

Режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

 

Заповядайте, госпожо Матева в точка четвърта от дневния 

ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В СЪСТВА 

НА ОИК. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, пристигнало е с вх. 

№ МИ-10-227/27.10.2023 г. преписка с предложение от 
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упълномощен представител на ПП ГЕРБ, град Мездра, за временна 

замяна на член на общинската избирателна комисия - Христина 

Христова Петкова, която по лични причини не може да участва в 

заседание в период от един месец, считано от 28.10.2023 г., като 

предложението е на нейно място за периода да бъде назначен 

временно един от резервите, това е Диана Цветанова Павлова. 

Към документите са изпратени и копия от декларация по чл. 

75 на Диана Павлова и копие от дипломата, но в оригинал 

декларацията се съдържа и в преписката по назначаване на 

общинската избирателна комисия, тъй като, както казах, тя е била 

подложена за резервен член от същата политическа партия.  

По изложеното, и на посочените правни основания, ви 

предлагам да вземем решение, че назначаваме за член на ОИК – 

Мездра, област Враца, Диана Цветанова Павлова, с посочено ЕГН, 

на мястото на Христина Христова Петкова, също с посочено ЕГН, за 

периода от 28.10.2023 г. до 28.11.2023 г. На назначения член да се 

издаде удостоверение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

има ли? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 2804-МИ/27.10.2023 г. 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. Ще продължим в 14.00 часа. 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – 13 членове сме в 

залата, имаме кворум. 

Продължаваме с доклади в точка трета. 
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Записвам колегите Ерхан Чаушев и Елка Стоянова. И 

определям господин Димитров за малко да води заседанието. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Върховния административен съд, вх. № МИ-08-131 от 27 октомври 

2023 г. С него ни се връща административна преписка и решение 

№ 10268 от 26 октомври 2023 г., постановено по делото. С това 

решение се отменя Решение № 2735-МИ на Централната 

избирателна комисия и се връща преписката за ново произнасяне, 

съобразно мотивите. Решението е публикувано в папката във 

вътрешната мрежа. Предполагам, че останалата преписка е в папката 

на колегата Стойчева, тъй като тя е била докладчик по отмененото 

решение. 

Докладвам ви решение № 10267 от 26 октомври 2023 г. на 

Върховния административен съд, постановено по административно 

дело № 10301/2023 г. по жалба на местна коалиция 

„Социалистическа партия Български път“, срещу Решение № 2651 

на ЦИК. С решението си Върховният административен съд отхвърля 

жалбата на местната коалиция. За сведение. 

Това са докладите по решения от Върховния 

административен съд към момента. 

Докладвам ви писмо, вх. № МИ-08-130 от 27 октомври 

2023 г. от Административен съд – Кърджали, с което ни се изпраща 

решение № 337 от 26 октомври 2023 г. по административно дело 

№ 419, образувано по жалба на Партия „Национално движение за 

права и свободи – НДПС“, срещу решение № 96-Ми на Общинската 

избирателна комисия – Кърджали. С решението се отхвърля жалбата 

на политическата партия. За сведение. 

Колеги, докладвам ви писмо, вх. № МИ-22-448 от 

23 октомври 2023 г. от Румяна Тодорова. Към това електронно 

писмо е прикачен документ, наречен „сигнал“ – не е подписано, 

само е изписано името на госпожата. То е изпратено до председателя 

на ОИК – Дулово, с копие до Централната избирателна комисия. И с 
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второ писмо, вх. № МИ-22-448/1 от 26 октомври 2023 г. ни се 

изпраща от същата госпожа    Р.                    Т. до председателя на 

ЦИК жалба относно отговор на ОИК – Дулово. Правят се изложения 

в тази жалба и ми се изпраща отговора, изпратен до нея, от ОИК – 

Дулово, подписан от председател и секретар. Твърденията в 

жалбата, съвсем накратко, са по отношение на кандидат за общински 

съветник с посочени три имена и ЕГН, и се твърди, че не отговоря на 

изискванията на чл. 397, да бъде избиран. В тази връзка Общинската 

избирателна комисия е направила проверка и е върнала отговор, че 

има такъв регистриран кандидат и след извършената проверка не е 

установено кандидатът да не отговоря на условията да бъде избиран. 

Така че аз Ви предлагам тази жалба, още повече не е ясно лицето, 

което подава жалбата, по-скоро в качеството на гражданин я е подал, 

какъв е правният интерес.  

Предлагам жалбата да бъде оставена за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви, госпожо Матева. 

Колеги, следващият от тези, които са се записали, съм аз и си 

давам думата. 

Докладвам, надявам се, за последен път сигнал, който е 

пристигнал в СЕМ, тъй като утре вече няма да има кампания. 

Входящият № МИ-20-68 от 25 октомври 2023 г. В сигнала се 

посочва, че Дружеството „Голд – България“ ЕООДq е доставчик на 

нелинейна медийна услуга, което значи услуга по заявка, както са 

пояснили и тя е достъпна на съответния адрес, който е на 

https://novini.bg/Видин. Аз полюбопитствах, тъй като на тези 

https://novini.bg сме давали медиен пакет, откъдето взехме адреса, 

разбира се, и във визуалното съдържание няма платена форма на 

регистрация, нито „Купуването и продаването на гласове е 

престъпление“.  

Предлагам Ви едно стандартно писмо, в което да ги 

уведомим, че са длъжни да спазват разпоредбите на чл. 179, 
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съответно чл. 183, ал. 2 на Изборния кодекс. Текстът и на сигнала, и 

на писмото, което предлагам да изпратим, е в моя папка. 

Имате думата, колеги, за изказвания, мнения и коментари. 

Ако няма, предлагам да преминем към гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); 

против – няма.  

Следващ докладчик е госпожа Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в моята папка можете 

да погледнете проект с проектен № 3043 по повод постъпила при нас 

жалба чрез ОИК – Габрово, по жалба, входирана при тях от            М. 

С.           и             В.                С., срещу тяхно решение № 106-МИ от 

21 октомври 2023 г. Нашият вх. № МИ-15-987 от 25 октомври 

2023 г. 

Тъй като жалбата срещу това решение касае произнасяне на 

комисията по техен сигнал, в решението на Общинската избирателна 

комисия подробно са изложени мотивите, които са послужили за 

отхвърлянето на постъпилия сигнал при тях като неоснователен.  

Съответно това обжалват и двамата жалбоподатели            М.            

С.        и       В.            С.  

След като се запознах с преписката, която е налична в моя 

папка и можете да я погледнете, считам, че правилно колегите от 

ОИК – Габрово, са отхвърлили сигнала като неоснователен. В този 

смисъл по изложените в обстоятелствената част на проекта ми за 

решение обстоятелства предлагам да бъде отхвърлена жалбата от М. 

С.                       и             В.                   С. и да бъде потвърдено 

Решение № 106-МИ от 23 октомври 2023 г. на ОИК – Габрово. Само 

ще уточня, че в жалбата, подадена пред Централната избирателна 

комисия, не са посочени нови факти и обстоятелства, които да 

повлияват и евентуално да сочат изводи, различни от направените от 
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Общинската избирателна комисия при постановяването на тяхното 

решение. 

Предлагам да бъде отхвърлена жалбата и да бъде потвърдено 

Решение № 106-МИ на ОИК – Габрово. 

Моля да погледнете решението и преписката към него и ако 

нямате въпроси, да го гласуваме. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

становища, мнения по предложението на госпожа Стоянова? Ако 

няма, да пристъпим към гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева); против – 

няма.  

Решението е с № 2805-МИ/27.10.2023 г. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Имам много кратки доклади за сведение. 

Вх. № МИ-22-465, което е писмо от С. М., което касае 

избирателните списъци, тъй като е изпратено и до съответните 

компетентни органи, ви го докладвам само за сведение.  

Отделно ви докладвам също за сведение писмо, вх. № МИ- 

22-435, адресирано до нас, от господин       М.          Г., който по 

повод образувана преписка по дело от частен наказателен характер в 

Районен съд – Своге, ни поставя въпрос: „Целесъобразно ли е 

явяването на предстоящите избори на кандидат, който е обект на 

въпросното производство“. Тъй като не е налице несъвместимост, 

Ви го докладвам само за сведение. 

В предходно наше заседание съм Ви докладвала преписка 

вх. № МИ-22-259, сега Ви докладвам вх. № МИ-22-259/1, което е 

второ писмо от госпожа            С.            К. Тогава подробно на 

заседанието беше обсъдено защо нейният сигнал не представлява 

валиден сигнал за иницииране на производство, тъй като не са 

констатирани нито едно от твърдените несъответствия в сигнала. По 
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тази причина отново ви го докладвам за сведение и с това докладите 

ми в тази точка се изчерпаха. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам жалба, вх. № МИ-10-

228 от 27 октомври 2023 г., подадена от Партия „Възраждане“ и от 

Стефан Стефанов – кандидат за кмет на община Видин, и от Стефан 

Йонов – кандидат за общински съветник на община Видин, срещу 

Решение № 2779-МИ от 25 октомври 2023 г. на ЦИК комплектувана 

е административната преписка и ще бъде внесена във Върховния 

административен съд. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, 

заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, моля в папка с моите 

инициали да се запознаете с проект на решение с № 3040 относно 

жалба от Местна коалиция „Продължаваме Промяната – 

Демократична България“ (Спаси София), срещу решение № 735-МИ 

от 18 октомври 2023 г. на ОИК – Столична. 

По постъпилата жалба Централната избирателна комисия се 

произнесе с Решение № 2735-МИ от 20 октомври 2023 г., като 

остави сигнала без разглеждане. Решението на Централната 

избирателна комисия беше обжалвано пред Върховния 

административен съд и във връзка с указанията, дадени в мотивната 

част на Решене № 10268 от 26 октомври 2023 г. по административно 

дело № 10295 от 2023 г., предлагам да приемем решение, с което да 

разгледаме жалбата като допустима, като подадена от лице с правен 

интерес, но разгледана по същество неоснователна. 

При запознаване с административната преписка в цялост и с 

подробно изложената фактическа обстановка и направени изводи в 

мотивната част на решение на ОИК – Столична, е видно, че 

оспореното решение № 735-МИ е правилно и законосъобразно и 

същото не страда от пороци, които да обосновават неговата отмяна, 

поради това предлагам Централната избирателна комисия да приеме 
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решение, с което отхвърля жалбата на Местна коалиция 

„Продължаваме Промяната – Демократична България“ (Спаси 

София), чрез пълномощника Христо Копаранов, срещу решение 

№ 735-МИ от 18 октомври 2023 г. на ОИК – Столична.  

Решението на ОИК – Столична, подлежи на обжалване по 

съответния ред. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания 

по проекта на решение, колеги? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); против – 1 

(Любомир Георгиев).  

Решението е с № 2806-МИ/27.10.2023 г. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-04-71 от 

27 октомври 2023 г. от Регионално управление на образованието – 

София област, в копие до Централната избирателна комисия е 

изпратено писмо относно сигнал, постъпил в Регионално управление 

на образование – София област, във връзка с „използването на 

ученици, които под строй се снимат до знамена, плакати и щанд на 

политическа партия“. Можете да се запознаете с изложеното в 

писмото. Тъй като то е адресирано до Общинската избирателна 

комисия – Самоков, която е компетентна да се произнесе по 

съдържанието на подадения сигнал, го докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Извинявам се, колеги, понеже току-що 

пристигна и Разпореждане, вх. № 15420 от 27 октомври 2023 г., на 

Върховния административен съд по същата жалба на Политическа 

партия „Възраждане“, която очевидно е подадена и във Върховния 

административен съд срещу Решение № 2779-МИ на ЦИК – да се 

окомплектова административната преписка и да се изпрати. 
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Докладвам го за сведение. Ще бъде окомплектована едновременно с 

преписката по постъпилата в ЦИК жалба и внесена в съда. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите 

Проект на решение относно жалба от Цветомир Ангелов Цветков – 

упълномощен представител на коалиция „Продължаваме Промяната 

– Демократична България“, срещу решение № 75-МИ от 

25 октомври 2023 г. на ОИК – Съединение. 

В Централната избирателна комисия е постъпила жалбата с 

вх. № МИ-11-137 срещу въпросното решение на ОИК – Съединение.  

Със същото решение Общинската избирателна комисия е 

разгледала постъпило заявление от упълномощени представители на 

коалицията и е приела решение за отхвърляне по смисъла на чл. 85, 

ал. 4 от Изборния кодекс, поради непостигнато мнозинство. 

Жалбоподателят смята, че ОИК – Съединение, не се е 

съобразила при отхвърлително решение да се мотивира. В него 

липсват каквито и да е фактически и правни основания за приемане 

на решението, поради което решението е незаконосъобразно. Твърди 

също, че е налице нарушение на материалния закон, тъй като са 

налице предпоставки за уважаване на заявлението. Същото е 

подадено от легитимирано лице, към него е представено 

предложение за членове на секционни избирателни комисии, които 

се иска да бъдат заменени, заедно с лицата, които се иска да бъдат 

назначени, поради което подаденото заявление е следвало да бъде 

уважено. 

Жалбоподателят моли Централната избирателна комисия да 

отмени решението на ОИК – Съединение. 

Колеги, предлагам ви следната мотивна част: След като се 

запозна с фактическата обстановка, ЦИК установи, че искането за 

замяна на членове на СИК, отправено от коалиция „Продължаваме 

Промяната – Демократична България“, следва да бъда уважено и 

Общинската избирателна комисия – Съединение. С решение трябва 
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да замени предложените от коалицията членове на СИК, още повече 

че са предложени други членове на секционните комисии, а 

комисията не е постигнала необходимото мнозинство. 

Общинската избирателна комисия е назначила с решение 

№ 70-МИ членове на СИК от квотите на други политически субекти 

и с оглед на това ЦИК приема, че ОИК – Съединение, следва да 

назначи предложените членове при спазване на изискванията на 

чл. 51 от Изборния кодекс. 

Предлагам следното  

„РЕШЕНИЕ: 

Отменя Решение № 75-МИ и указва на ОИК – Съединение, да 

се произнесе с решение съгласно мотивите на настоящото решение.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

Вашите изказвания. 

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветозар 

Томов); против – няма.  

Решението е с № 2807-МИ/27.10.2023 г. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите 

Проект на решение относно жалба Иван Димитров Кърцъков – 

кандидат за кмет и за общински съветник в община Ямбол, срещу 

решение № 92-МИ от 24 октомври 2023 г. на ОИК – Ямбол. 

В Централната избирателна комисия е постъпила жалба с 

вх. № МИ-15-10-30 от 27 октомври 2023 г. от същия кандидат за 

кмет и за общински съветник срещу решението  на ОИК. Със 

същото решение ОИК – Ямбол, е отхвърлила подаден от 

жалбоподателя сигнал за нарушение на чл. 183 от Изборния кодекс. 

Жалбоподателят смята, че решението е неправилно и 

незаконосъобразно, поради това че умишлено са пропуснати 

обстоятелства в подадения от него сигнал.  
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Общинската избирателна комисия е сформирала комисия от 

представители, която да извърши проверка на мястото, посочено в 

сигнала и е констатирала, че на сградата има поставен билборд с 

агитационен материал. 

Колеги, предлагам Ви следната мотивна част: Жалбата е 

недопустима, тъй като жалбоподателят няма правен интерес от 

обжалване на решението, тъй като с него не се засягат негови права 

или законни интереси. Подаденият сигнал има само уведомителен 

ефект и не поражда право за участие в 

административнонаказателното производство. 

Предлагам следното  

„РЕШЕНИЕ: 

Оставя без разглеждане жалбата от Иван Димитров Кърцъков 

– кандидат за кмет и за общински съветник в община Ямбол, срещу 

решение № 92-МИ на Общинска избирателна комисия – Ямбол“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания по проекта на решение. 

Колеги, има ли предложения? Ако няма предложения по този 

проект, моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е с № 2808-МИ/27.10.2023 г. 

Господин Георгиев, имате ли доклади в „Жалби и сигнали“?  

Заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Представям най-напред писмо, 

вх. № МИ-22-466, от папката с мои инициали, към което е прикачена 

снимка. Освен това и сканирано копие на подписана жалба до ОИК – 

Кърджали, пише „с копие“ до Централната избирателна комисия.  

Предлагам Централната избирателна комисия да гласува това 

писмо да се препрати до Общинската избирателна комисия – 
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Кърджали, по електронната поща. Това е писмото с вх. № МИ-22-

466. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветозар Томов); против – няма.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Имам проект с № 3044, който е 

Проект за решение относно жалба от            М.               П.          К. – 

председател на партия „Правото“ и кандидат за кмет на Столична 

община и за общински съветник, срещу решение № 775-МИ от 

20 октомври 2023 г. на ОИК – Столична община. 

В Централната избирателна комисия по електронната поща е 

постъпило писмо от ОИК – Столична община, вх. № МИ-15-951 от 

24 октомври 2023 г., с приложена жалба със съответния входящ 

номер на Общинската избирателна комисия – Столична община, от 

М.        П.            К. – председател на партия „Правото“, срещу 

Решение № 775-МИ от 20 октомври 2023 г. на ОИК – Столична 

община, ведно с преписка по жалбата. 

С цитираното решение ОИК – Столична община, е решила, 

че приема за сведение жалбата, подадена чрез               М.         П.         

К. – председател на партия „Правото“ и е заведена с съответния 

входящ номер във входящия дневник на ОИК – Столична община, и 

под № 40 от 20 октомври 2023 г. във входящия регистър за жалби и 

сигнали на комисията. 

В жалбата, допълнително депозирана и на хартиен носител 

пред ЦИК на 26 октомври 2023 г., се сочи, че решението на ОИК – 

Столична община, е неправилно и необосновано. Иска се ЦИК да 

постанови решение, с което да се наложат съответни санкции за 

извършени според жалбоподателя нарушения на Изборния кодекс от 

общо петима, посочени кандидати за кмет на Столична община, 
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които са регистрирани от парламентарно представени партии и 

местни коалиции, включващи парламентарно представени коалиции. 

Посочва се, че при провеждането на предизборната кампания 

цитираните в жалбата пет парламентарно представени партии, 

съответно коалиции, ежедневно нарушавали Конституцията и 

Изборния кодекс, като с твърдените от жалбоподателя нарушения 

другите кандидати се поставяли в неравностойно положение, с което 

били нарушени техните човешки права.  

След като разгледа постъпилата жалба, ведно с цялата 

административна преписка, получена чрез ОИК – Столична община, 

Централната избирателна комисия намира, че жалбата е допустима, 

подадена в законоустановения срок, от лице с правен интерес. 

Централната избирателна комисия приема, че постановеното 

от ОИК – Столична община, решение не страда от пороци, 

обосноваващи отмяната му. 

В жалбата се изтъква, че е налице неравнопоставеност в 

правилата за медийно отразяване на парламентарно представените 

партии и коалиции в сравнение с другите – непредставени, каквато е 

и към настоящия момент партия „Правото“. Твърди се, че 

Българската национална телевизия системно нарушавала 

Конституцията и Изборния кодекс, като предоставя за подписване 

споразумение, в което има клаузи, които противоречат на 

Конституцията и Изборния кодекс, като се цитира текста на чл. 9, 

ал. 3 от Споразумение за отразяване на предизборната кампания за 

произвеждане на избори за общински съветници и за кметове на 

29 октомври 2023 г., подписано от генералния директор на БНТ и 

упълномощени представители на партии, коалиции и инициативни 

комитети, регистрирани за участие в изборите. Освен 

предоставянето на медиен комфорт само на кандидатите на 

парламентарно представените партии, тези партии получават и 

субсидии, а народните представители нарушавали чл. 168, ал. 3 от 

Изборния кодекс и във връзка с, цитирам: „използването на 

бюджетните средства, каквито са субсидиите на партиите, 
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помещенията, като залата на Народното събрание, автомобилите, 

движими и недвижими вещи, както и труда на служителите и 

администрацията“, и така нататък. Кандидатите на партиите от 

Народното събрание нарушавали и чл. 182, ал. 1 от Изборния кодекс, 

като с тези нарушения другите кандидати се поставяли в 

неравностойно положение, с което се нарушават техните човешки 

права, поради което се иска от ЦИК да предприеме съответните 

действия, с оглед прилагането на съответните санкции за 

прекратяване на тези нарушения и създаване условия за честни и 

справедливи местни избори при равноправно зачитане правата на 

всички кандидати, в случая на кандидатите за кметове и общински 

съветници от партия „Правото“. 

Твърди се също, че служители на Българска национална 

телевизия не зачитали достойнството и правата на кандидати от 

Партия „Правото“. 

Жалбоподателят настоява и да се направи проверка на една 

социологическа агенция във връзка с публикувано проучване – 

съдържа ли информация за възложител на проучването, 

допитването, за източниците на финансирането. 

Централната избирателна комисия приема, че не са налице 

достатъчно основания, за да постанови решение, с което да се 

удовлетвори исканото от жалбоподателя по представените от него 

като сигнали за нарушения твърдения за нарушения на Изборния 

кодекс и същите не следва да бъдат уважени. Относно посоченото от 

жалбоподателя проучване – на страницата на съответната агенция е 

публикувана търсената информация, а твърденията, свързани с 

евентуални нарушения на Закона за защита от дискриминация и 

Етичен кодекс на работниците и служителите в Българска 

национална телевизия, Централната избирателна комисия следва да 

остави без разглеждане. 

Предвид изложеното и на съответните основания от 

Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да 

реши, каквото е записано за диспозитив в проекта на решение. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаема госпожо Председател, 

уважаеми колеги! Тъй като аз също възприемем по-добре като си 

чета сама, а не като ми го чете някой друг, Ви моля за 5 минути 

почивка, за да се запознаем с жалбата и материалите, въпреки че 

колегата Георгиев, както и други колеги практикуват, подробно 

изчете проекта си за решение. Така че моля да се запозная. Искам 

почивка. 

Мисля, колеги, особено три дена преди изборите, че няма 

смисъл от четене на проекти на решения. Ние всички виждаме, още 

повече жалбите и сигналите са в мрежата много по-рано от доклада. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Ще прекъсна 

заседанието за проветряване на залата и колегите да се запознаят с 

този проект. 

Само искам преди да прекъсна, в тази точка кой има други 

доклади, освен колегата Георгиев? Господин Чаушев и госпожа Елка 

Стоянова, госпожа Гергана Стоянова и господин Баханов. 

Прекъсвам заседанието за 10 минути за проветряване. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

По дневния ред има ли предложения? 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Моля да включим нова точка в дневния 

ред – „Проект на решение по чл. 160 от Изборния кодекс“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам Ви това 

да е точка пета. 

Други предложения? 

Заповядайте, господин Войнов. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Предлагам точка: „Проект на решение 

относно начина на гласуване в изборите за общински съветници и за 

кметове“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Това, предлагам, да 

е точка шеста от дневния ред: „Проект на решение относно начина 

на гласуване в изборите за общински съветници и за кметове“. 

Други предложения има ли, колеги? Няма. 

Моля да гласуваме допълването на дневния ред. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – 1  (Цветозар Томов).  

 

Госпожо Матева, заповядайте в точка пета: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ПО ЧЛ. 160 ОТ ИЗБОРНИЯ 

КОДЕКС 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, проектът на решение 

е в моята папка с проектен № 3049. Постъпило е мотивирано искане, 

подписано от изпълняващ функциите Главен прокурор на Република 

България, с вх. № МИ-09-51 от 27 октомври 2023 г. относно даване 

от Централната избирателна комисия на разрешение за привличане 

като обвиняем Георги Евгениев Гълъбов, който е кандидат за 

общински съветник, регистриран с решение № 51 от 25 септември 

2023 г. на ОИК – Костинброд. Представени са описаните в 

решението документи. Това са: предложение на прокурор при 

Софийска градска прокуратура, съобщение за образуване на 

досъдебно производство и  уведомление за започване на 

досъдебното производство. Представено е и копие от решението на 

Общинската избирателна комисия – Костинброд. 

Запознахте се с документите, така че ви предлагам да вземем 

решение на основание чл. 160, ал. 1 от Изборния кодекс Централната 

избирателна комисия да  
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„РЕШИ: 

Дава разрешение за привличане като обвиняем по 

досъдебното производство с посочен номер, на досъдебното 

производство и на преписката, водена от Софийска градска 

прокуратура, на Георги Евгениев Гълъбов, ЕГН …, регистриран като 

кандидат за общински съветник“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е с № 2818-МИ/27.10.2023 г. 

 

Преминаваме към точка шеста: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО НАЧИНА НА 

ГЛАСУВАНЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ И ЗА 

КМЕТОВЕ 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам ви 

проект на решение относно начина на гласуване в изборите за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. 

Тъй като в Централната избирателна комисия е получена 

информация от Държавна агенция „Национална сигурност“ с 

вх. № МИ-23-141 от 26 октомври 2023 г., освен това допълнително е 

получена информация от министъра на електронното управление на 

проведена днес съвместна среща на ръководството на Централната 

избирателна комисия при председателя на Народното събрание с 

участието на представители на парламентарните партии, заместник 

министър-председателя и министъра на електронното управление,  

освен това преди малко постъпи и писмо от министъра на 



32 

електронното управление с вх. № МИ-04-72 – това писмо е относно 

удостоверяване на съответствието на доставения тип техническо 

устройство за машинно гласуване с изискванията по чл. 213, ал. 3 от 

Изборния кодекс и изискванията на техническата спецификация.  

С последното писмо Централната избирателна комисия е 

уведомена, че към настоящия момент все още не е издадено решение 

за удостоверяване съгласно чл. 213а от Изборния кодекс. 

Съгласно същия член, ал. 2 Министерството на електронното 

управление, съвместно с Българския институт за стандартизация и 

Българския институт по метрология, удостоверяват съответствието 

на доставения тип техническо устройство за машинно гласуване с 

изискванията по чл. 213, ал. 3 от Изборния кодекс и изискванията на 

техническата спецификация. 

Съответствието на устройствата за машинно гласуване се 

удостоверяват с решение на Министерството на електронното 

управление, Българския институт за стандартизация и Българския 

институт по метрология. Наличието на такова решение е 

задължително условие за провеждане на машинно гласуване.  

Предвид горното, както и липсата на решение по чл. 213а, 

ал. 2 от Изборния кодекс с оглед невъзможността за обезпечаване на 

избирателните секции с устройства за машинно гласуване, 

удостоверени по реда на чл. 213а, ал. 2 от Изборния кодекс и на 

основание чл. 57, ал. 1 от Изборния кодекс предлагам Централната 

избирателна комисия да вземе следното  

„РЕШЕНИЕ: 

На изборите за общински съветници и за кметове на 29 

октомври 2023 г., както и на евентуален втори тур на изборите за 

кметове на 5 ноември 2023 г., гласуването във всички избирателни 

секции се произвежда само с хартиени бюлетини. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, чухте 

проекта на решение.  

Моля за вашите изказвания или предложения, ако има. 

Господин Томов, заповядайте. 
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Най-напред ще направя предложение, 

ново предложение, и то е нещо, което обсъждахме в работен 

порядък, но Ви моля да го подложите на гласуване – да изпратим 

писмо до Министерството на електронното управление с искане 

предвид приближаващата дата на изборите в рамките на близките 

два часа, до 22,00 ч., да изпратят неиздаденото решение за 

удостоверяване, ако са в състояние да го направят, и едва след това 

да обсъждаме въпроса за отмяната на машинното гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания, или предложения?  

Доколкото разбрах, предложението на господин Томов, преди 

да се подложи на гласуване предложението за решение, е – Вие 

предлагате ЦИК да изпрати писмо до министъра на електронното 

управление, така ли? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Точно така. И да дадем два часа срок, 

защото ние реално нямаме – както е записано и в мотивната част на 

този проект на решение, нямаме и не сме информирани за издадено 

решение за удостоверяване, въпреки че знаем, че другите две 

институции, освен Министерството на електронното управление, 

всъщност са дали съгласието си за настройване на софтуера на 

машините за гласуване. Единствено Министерството на 

електронното управление не е изразило своето становище. Всъщност 

това е. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

предложението на господин Томов е ново предложение. Така че ще 

подложа на гласуване първо предложението на докладчика съгласно 

чл. 27 от нашия Правилник. 

Има ли други предложения? Няма. 

Подлагам на гласуване проекта на решение, представен от 

господин Войнов. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 
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Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева,); против – 2 ( Любомир Георгиев, Цветозар Томов).  

Колеги, това решение беше подкрепено с необходимото 

мнозинство.  

Решението е с № 2819-МИ/27.09.2023 г. 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, рядко използвам 5-

те си минути за отрицателен вот, но този път ще го направя. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Да. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Моля да не бъде прекъсван, колега 

Чаушев!  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Ама, аз си говоря, колега Томов. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да не 

се прекъсваме! 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Че Вие сте много… 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, колеги, да не 

се прекъсваме, когато се изказваме.  

Господин Томов, продължете. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Поведението на господин Чаушев е 

част от срамната ситуация, в която изпадаме в момента, няма да го 

коментирам, но нека все пак да бъдем достатъчно цивилизовани, за 

да се изслушваме. 

Защо гласувах против това решение? Да, има справка, струва 

ми се, се наричаше, че материалът от Държавна агенция 

„Национална сигурност“, която, въпреки че в мотивите на 

решението е записана с входящ номер, не е достъпна до членовете 

на Централната избирателна комисия в писмен вид. (Реплика.) Не 

съм завършил, моля Ви – после ще се изкажете, разбира се. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: И ние владеем цивилизацията, 

представяш ли си?! 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Моля да не бъда прекъсван! 



35 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля ви за 

малко търпение, за да изслушаме господин Томов. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Бре, тоз дискурс, цивилизационен, на 

владетелите на този дискурс! Представяш ли си? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Така. Тази справка ни прочетохте 

сутринта, след това имахме възможност да се запознаем с нейния 

текст, но тя не е качена във вътрешната мрежа на Централната 

избирателна комисия. Това, разбира се, е най-малкият проблем в 

случая.  

Сериозен проблем е това, че ние вземаме това решение без да 

вземем решение за удостоверяване съгласно чл. 213а, на базата на 

едно писмо от господин Александър Йоловски, което не е 

подписано, и което е четири реда, в които ни се съобщава, че все 

още не е взето решение.  

Преди малко предложих да направим един последен опит да 

искаме Министерството на електронното управление да изпълни 

задължението си по закон, но някак си и това остана в небитието.  

Проблемът не е дали ще отменим или няма да отменим 

машинното гласуване, проблемът е в това, че в цялата тази днешна 

история Централната избирателна комисия не се оказа арбитър на 

предизборния процес, а институция, която подчинява своите 

решения на волята на различни политически фактори. Това е нещо, 

което не мога да приема!  

Обърнете внимание на това, че в диспозитива на това 

решение ние решихме да няма машинно гласуване и на втория тур 

на изборите на 5 ноември 2023 г., въпреки че по отношение на 

балотажа отпада единственият смислен аргумент за това да вземем 

такова решение още сега. Този единствен смислен аргумент е 

свързан с необходимостта машините да бъдат разпространени и в 

страната, което изисква известно количество физическо време, което 

за първия тур вече изтича, но за втория тур далече не е изтекло. 

Можехме да вземем решение само по отношение на първия тур и да 

изчакаме няколко дни преди да вземем решение за втория тур, ако 
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междувременно Министерството на електронното управление най-

накрая беше благоволило да реши дали удостоверява или не 

софтуерът на машините за гласуване. Благодаря Ви за вниманието. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте – предполагам, за отрицателен вот. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Не намирам никакви основания в 

действителност, както е написано в мотивите, да се вземе такова 

решение от Централната избирателна комисия днес. Жалко! 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, ако ми 

позволите в рамките на две минути, под формата на лично 

обяснение, за да спазя все пак нашия Правилник, искам да кажа 

няколко неща.  

Първо, категорично не съм съгласна с колегата Томов, че 

срамната ситуация е за Централната избирателна комисия. 

Смятам, че в тази ситуация Централната избирателна 

комисия беше поставена в резултат на други действия, на други 

органи, в никакъв случай на Централната избирателна комисия и 

като председател на Централна избирателна комисия не приемам 

такава квалификация за Централната избирателна комисия.  

На следващо място, писмото е подписано с електронен 

подпис от господин Йоловски. Това само отбелязвам.  

По никакъв начин няма да се съглася, че Централната 

избирателна комисия не е запозната с информацията, постъпила от 

Държавна агенция „Национална сигурност“. Все пак, когато става 

въпрос за национална сигурност, смятам, че начинът, по който аз ви 

докладвах информацията, беше напълно коректен и всички членове 

на Централната избирателна комисия бяха запознати с нейното 

съдържание, а Вие, господин Томов, се запознахте лично с цялата 

преписка, която Ви предоставих да прочетете. 

Така че много моля в отрицателен вот да не се използват 

думи, които в случая мен ме засягат лично. Цялата тази ситуация, 

пред която бяхме изправени, за да вземем това трудно решение и 

всичко, което беше извършено в рамките на днешния ден, за всяка 
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една среща, всеки един разговор, всяка една комуникация, всички 

вие сте запознати.  

В заключение, искам да кажа, че за мен като член на ЦИК 

това беше едно много трудно решение, защото винаги съм 

подкрепяла машинното гласуване като начин на гласуване, но 

смятам, че най-важно е да има доверие в изборния процес и всяко 

едно действие, независимо на кого, което формира недоверие и 

отблъсква избирателите от гласуване, трябва да бъде препятствано и 

именно с това решение ЦИК, мисля, че успя да минимизира 

рисковете, пред които стоят избирателите да не отидат да гласуват. 

Надявам се, за в бъдеще, при следващи избори, по никакъв 

начин Централната избирателна комисия да не е изправена да взима 

решение в такава трудна ситуация. Това исках да Ви кажа. 

Поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и насрочвам следващото 

заседание за утре, 28 октомври 2023 г., от 14,30 ч. като при 

необходимост този час може да се промени. Благодаря. 

 

(Закрито в 20,00 ч.) 

 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

 

 

Стенографи: 

  Красимира Николова 

 

  Катя Бешева 


